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BÁO CÁO
Về thực hiện công tác Cải cách hành chính 01 tháng năm 2010.

Thực hiện Công văn số 308/SNV-CCHC ngày 25/3/2009 của Sở Nội vụ (cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Cải cách hành chính thành phố) về việc thống nhất chế độ báo cáo thực hiện cải cách hành chính tại các Sở ngành thành phố và quận huyện.

Sở Tài chính báo cáo tình hình thực hiện cải cách hành chính trong tháng 01 năm 2010 tại Sở như sau:

1. Công tác chỉ đạo điều hành trong triển khai các nhiệm vụ cải cách hành chính của đơn vị:
Đầu năm 2010; Ban Giám đốc và Đảng ủy Sở Tài chính đã tiến hành triển khai kế hoạch công tác trong đó chú trọng đến công tác cải cách hành chính; có phương hướng chỉ đạo các Phòng, ban, đơn vị thuộc Sở tiến hành rà soát, kiểm tra các quy trình xử lý công việc đang áp dụng tại Phòng, ban, đơn vị để kịp thời sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với những quy định mới nhằm hoàn thiện rút ngắn thời gian xử lý công việc, đơn giản hóa thủ tục hành chính theo quy định. 
Chấn chỉnh nội quy giờ giấc làm việc, đeo thẻ nhân viên khi làm việc, thực hiện nếp sống văn minh nơi công sở; thực hiện nghiêm túc việc chào cờ buổi sáng thứ 2 hàng tuần theo quy định.
Ngoài ra, Sở Tài chính đã tham mưu nhiều cơ chế, chính sách về tài chính, giá cả của Trung ương và Ủy ban nhân dân thành phố để làm đòn bẩy cho việc cải cách hành chính, cụ thể:

- Dự thảo quy chế tổ chức và hoạt động của Sở Tài chính thành phố Hồ Chí Minh trình Ủy ban nhân dân thành phố.

- Ban hành quy chế đấu giá quyền sử dụng đất để giao đất có thu tiền sử dụng đất hoặc cho thuê đất tại thành phố Hồ Chí Minh.

- Công văn số 470/STC-CS ngày 13/01/2010 gửi Sở Tư pháp thẩm định về phân cấp quản lý nhà nước đối với tài sản nhà nước tại cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập, tổ chức chính trị xã hội được ngân sách nhà nước đảm bảo kinh phí hoạt động.

2. Tình hình rà soát các văn bản quy phạm pháp luật và đơn giản hóa thủ tục hành chính:
Sở Tài chính tiến hành rà soát các quy trình xử lý công việc tại các phòng, ban để bổ sung, sửa đổi cho phù hợp với quy định mới, có khoa học để hoàn thành công việc đạt kết quả.
- Mục tiêu công tác cải cách hành chính của Sở Tài chính là đơn giản hóa các thủ tục hành chính hiện hành, giải quyết công việc đạt chất lượng cao, đảm bảo đúng thời gian quy định và hạn chế đến mức thấp nhất hồ sơ, công việc tồn đọng; xây dựng nền hành chính phục vụ nhân dân, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của thành phố.
- Công văn số 712/STC-VP ngày 21/01/2010 gửi Ủy ban nhân dân thành phố về việc gửi danh mục văn bản qui phạm pháp luật, văn bản hướng dẫn đã ban hành trong 06 tháng cuối năm 2009.
- Công văn số 585/STC-VP ngày 18/01/2010 gửi Sở Tư pháp về việc góp ý văn bản cần đưa vào chương trình lập quy năm 2010 của Ủy ban nhân dân thành phố.
- Công văn số 713/STC-VP ngày 21/01/2010 gửi Sở Tư pháp về việc báo cáo công tác kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật năm 2009 và đề xuất bổ sung kinh phí nằm ngoài chương trình lập quy năm 2010.
3. Tình hình thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông:

- Sở Tài chính vẫn tiếp tục duy trì thực hiện cơ chế “một cửa” đối với công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Trong tháng 01/2010, Sở Tài chính đã tiếp nhận 01 đơn tố cáo không thuộc thẩm quyền và đã giải quyết lưu đơn vì đơn gửi nhiều nơi trong đó có cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
- Đối với công tác phối hợp liên ngành giải quyết hồ sơ hành chính cho công dân, tổ chức và doanh nghiệp có liên quan đến trách nhiệm và thẩm quyền giải quyết của nhiều cơ quan hành chính nhà nước: Về tiếp nhận và xử lý hồ sơ vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế toán, tổng số hồ sơ do Cục Thuế thành phố chuyển đến gồm 05 hồ sơ, Sở Tài chính đã lập thủ tục và ban hành quyết định xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế toán theo quy định đối với 05 hồ sơ với số tiền phạt là 35.000.000 đồng.
4. Tình hình sắp xếp, tổ chức bộ máy của các phòng ban chuyên môn trong đơn vị và các cơ quan, đơn vị thuộc thẩm quyền quản lý của đơn vị:
- Bộ máy tổ chức của Sở Tài chính được sắp xếp theo hướng ngày càng tinh gọn hơn, tổng số cán bộ công chức hiện đang sử dụng luôn thấp hơn chỉ tiêu biên chế được giao. Năm 2009, thu nhập tăng thêm về tiền lương cho cán bộ công chức ngày càng được cải thiện và vẫn hoàn thành tốt nhiệm vụ và khối lượng công việc được giao.
- Chấn chỉnh lề lối và phong cách làm việc của cán bộ công chức và phát động cuộc vận động xây dựng người cán bộ công chức, viên chức “Trung thành - Sáng tạo - Tận tụy - gương mẫu” gắn với cuộc vận động xây dựng công sở “ngày làm việc 8 giờ, năng suất, chất lượng hiệu quả”.
5.Tình hình thực hiện các văn bản về cải cách tài chính công:
a) Tình hình thực hiện nghị định số 130/2005/NĐ-CP:
*  Khối thành phố: Đã trình giao tự chủ cho 41 đơn vị, đạt 100% (trong đó khối cơ quan hành chính: 36 đơn vị; khối mặt trận đoàn thể: 05 đơn vị). nhìn chung tất cả các đơn vị đều tiết kiệm được kinh phí để tăng thu nhập cho cán bộ , công chức, viên chức.
*  Khối quận huyện: Trong tháng 01 năm 2010 thực hiện sắp xếp lại các Phòng ban chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân quận huyện, đến nay có 404/404 đơn vị và 322/322 phường xã đã thực hiện cơ chế tự chủ tài chính theo Nghị 
định số 130/2005/NĐ-CP, đạt 100% tổng số đơn vị.
b) Tình hình thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP:

* Khối thành phố:
- Đã trình giao tự chủ tài chính theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP cho 297/299 đơn vị, đạt 99% đơn vị (còn 02 đơn vị thuộc Sở Lao động Thương binh - Xã hội chưa giao do có 01 đơn vị mới thành lập và 01 đơn vị mới chia tách). Các đơn vị được giao tự chủ đều quản lý và điều hành theo Quy chế chi tiêu nội bộ, tiết kiệm chi tăng thu nhập bình quân ước khoảng 0,8 lần so với mức tiền lương quy định.
* Khối quận huyện:

Có 1.370/1.370 đơn vị thực hiện giao tự chủ theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP, đạt 100% tổng số đơn vị sự nghiệp công lập. Các đơn vị đã thực hiện giao quyền tự chủ đã xây dựng và thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ theo quy định.
c) Tình hình thực hiện Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 05/9/2005 của Chính phủ:
Hiện tại thành phố có 06 tổ chức khoa học công nghệ hoạt động theo Nghị định số 115/CP. Trong đó, có 05 đơn vị đã được Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt đề án chuyển đổi. Nhìn chung các đơn vị được giao tự chủ, chủ động hơn trong việc sử dụng biên chế cũng như tài chính. 
6. Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, Công chức:

Sở Tài chính luôn quan tâm cử cán bộ tham gia học tập các lớp cập nhật kiến thức nghiệp vụ chuyên môn, động viên khuyến khích, tạo điền kiện cho cán bộ công chức tự học tập nâng cao trình độ.
- Tình hình đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức như sau:
+ Lớp bồi dưỡng vi tính trình độ B



: 01 người

+ Lớp bồi dưỡng QLTC dự án ODA



: 01 người
+ Lớp đào tạo chương trình cao học chính trị


: 01 người
- Công tác quản lý, tuyển dụng, thi tuyển, thi nâng ngạch, đánh giá, đề bạt, luân chuyển: đã đề bạt 04 chuyên viên giữ chức vụ phó phòng.
 7. Hiện đại hóa nền hành chính:

Sở Tài chính áp dụng việc ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của mỗi cán bộ công chức, hầu hết đều được trang bị máy vi tính và sử dụng thành thạo. Qua đó, tạo điều kiện nghiên cứu, tìm hiểu thông tin, nội dung các văn bản quy phạm pháp luật, các chính sách, chủ trương của nhà nước trên mạng internet để cập nhật kiến thức áp dụng vào chuyên môn nghiệp vụ khi giải quyết công việc.
8. Tình hình áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO vào hoạt động quản lý hành chính nhà nước:

Công tác quyết toán vốn đầu tư: hồ sơ được giải quyết đúng thời hạn đạt 92% (mục tiêu đề ra là trên 85%) và mức độ hài lòng của khách hàng là 82% (mục tiêu đề ra trên 82%). Nhận 24 hồ sơ quyết toán (từ ngày 11/12/2009 - 11/01/2010)  ; đã quyết toán vốn đầu tư thực hiện trong tháng 01 tính đến thời điểm 11/01/2010 là 27 hồ sơ.
Công tác thẩm định giá bán nhà xưởng: đã trình Ủy ban nhân dân thành phố 02 hồ sơ định giá nhà đất, xử lý đúng hạn 02/02 hồ sơ, đạt tỷ lệ 100% theo quy định ISO. 
- Công tác thẩm định giá bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước theo hai cơ chế giá: đã trình Ủy ban nhân dân thành phố 17 hồ sơ, xử lý đúng hạn: 13 hồ sơ, đạt tỷ lệ 80%; xử lý không đúng quy trình ISO: 04 hồ sơ, đạt tỷ lệ 20%.
Trên đây là nội dung báo cáo tình hình thực hiện cải cách hành chính trong tháng 01 năm 2010 của Sở Tài chính./.
	Nơi nhận:      

- Sở Nội vụ;
- GĐ, PGĐ khối;
- CVP, PVP phụ trách;


- Lưu: VT (Th/Vp).    
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