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BÁO CÁO 
Về thực hiện công tác Cải cách hành chính trong tháng 12/ 2010

Thực hiện Công văn số 308/SNV-CCHC ngày 25/3/2009 của Sở Nội vụ (cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Cải cách hành chính thành phố) về việc thống nhất chế độ báo cáo thực hiện cải cách hành chính tại các Sở ngành thành phố và quận huyện.

Sở Tài chính báo cáo tình hình thực hiện cải cách hành chính tháng 12/2010 tại Sở như sau:

1. Công tác chỉ đạo điều hành trong triển khai các nhiệm vụ cải cách hành chính của đơn vị:
Tháng 12 là tháng cuối năm 2010, số lượng công văn đến Sở Tài chính là 3.092 văn bản, số công văn đã phát hành là 1.229 văn bản (lũy kế đến 31/12/2010 số lượng công văn đến 27.200 văn bản, số công văn đã phát hành là 13.493 văn bản). Tuy khối lượng công việc nhiều nhưng Ban Giám đốc đã chủ động chỉ đạo các Phòng, ban khẩn trương rà soát để báo cáo số lượng hồ sơ nhận, hồ sơ đã giải quyết, hồ sơ còn tồn đọng để kịp thời chấn chỉnh, tìm biện pháp xử lý nhanh nhất để hạn chế đến mức thấp nhất các hồ sơ tồn đọng. 
2. Tình hình rà soát các văn bản quy phạm pháp luật và đơn giản hóa thủ tục hành chính:

- Tiếp tục duy trì hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO trên các lĩnh vực: Quyết toán vốn đầu tư; thẩm định giá nhà, xưởng thuộc sở hữu nhà nước; thẩm định giá bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước theo hai cơ chế giá.

- Phát huy vai trò của tổ Kiểm tra cải cách hành chính là kiểm tra giám sát các phòng ban về việc thực hiện các quy trình giải quyết công việc để đáp ứng về thời gian và đảm bảo chất lượng.
- Ban Giám đốc Sở luôn chỉ đạo cán bộ, công chức trong quá trình thực thi nhiệm vụ luôn có ý thức khách quan và thái độ tôn trọng; xem xét đánh giá một cách toàn diện, không sách nhiễu, gây khó khăn, phiền hà cho công dân, tổ chức, cơ quan, đơn vị đến liên hệ công tác. 

- Về rà soát văn bản: Có Công văn số 13029/STC-VP ngày 22/12/2010, gửi Sở Tư pháp về việc góp ý văn bản đưa vào chương trình lập quy năm 2011 của Ủy ban nhân dân thành phố.
3. Tình hình thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông:

- Trong tháng 12/2010, Thanh tra Sở đã tiếp nhận 01 đơn khiếu nại không thuộc thẩm quyền của Sở Tài chính (của ông Lê Hạnh ở Quận Tân Phú) và 01 đơn nặc danh không thuộc thẩm quyền, Thanh tra Sở đã lưu đơn theo quy định ; 01 đơn khác không thuộc thẩm quyền giải quyết, Thanh tra Sở chuyển đơn đến Thanh tra Bộ Tài chính theo phiếu chuyển số 12433/PC-STC-TTr ngày 06/12/2010.
- Đối với công tác phối hợp liên ngành giải quyết hồ sơ hành chính cho công dân, tổ chức và doanh nghiệp có liên quan đến trách nhiệm và thẩm quyền giải quyết của nhiều cơ quan hành chính nhà nước: về tiếp nhận và xử lý hồ sơ vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế toán, trong tháng, Cục Thuế thành phố chuyển đến 10 hồ sơ, Sở Tài chính đã lập thủ tục và ban hành quyết định xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế toán theo quy định 10 hồ sơ, với số tiền phạt là 106 triệu đồng.

4. Tình hình sắp xếp, tổ chức bộ máy các phòng, ban, đơn vị:

Tiếp tục thực hiện Đề án 132 về tinh giảm biên chế, Sở đang từng bước cải tiến bộ máy tổ chức ngày càng tinh gọn, đáp ứng nhu cầu cải cách hành chính của thành phố.
5.Tình hình thực hiện các văn bản về cải cách tài chính công:
a) Tình hình thực hiện Nghị định số 130/2005/NĐ-CP:
* Khối quận, huyện: 

Trong tháng 12 năm 2010, thực hiện sắp xếp lại các phòng, ban chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân quận huyện, đến nay có 421/421 đơn vị và 322/322 phường xã đã thực hiện cơ chế tự chủ tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP, đạt 100% tổng số đơn vị.

* Khối Sở ngành thành phố :

- Năm 2010, Sở Tài chính tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố tình hình thực hiện tự chủ tài chính năm 2009 của các cơ quan hành chính (Công văn số 3291/STC-HCSN ngày 12/4/2010).

- Kể từ năm 2010, khi Sở Tài chính ra thông báo thẩm tra phân bổ dự toán năm là đồng thời thực hiện việc giao tự chủ tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP.
b) Tình hình thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP:

* Khối thành phố:

Tổng số đơn vị sự nghiệp công lập hiện nay do Sở Tài chính đang theo dõi, quản lý là 311 đơn vị, trong đó:

- Đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động (loại 1): 43 đơn vị.

- Đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo một phần chi phí hoạt động (loại 2): 195 đơn vị.

- Đơn vị sự nghiệp được ngân sách đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động (loại 3): 73 đơn vị.

Tính đến thời điểm báo cáo thì tổng số đơn vị sự nghiệp công lập đã được giao tự chủ tài chính  là 311 đơn vị; cụ thể như sau:

	Đơn vị sự nghiệp
	Đã được giao tự chủ tài chính giai đoạn 2008-2010 và 2009 - 2011
	Tiếp tục gao tự chủ 
tài chính giai đoạn 
2010 - 2012

	Loại 1
	16
	27

	Loại 2
	29
	166

	Loại 3
	36
	37

	Tổng số
	81
	230


* Khối quận huyện:

Có 1.384/1.384 đơn vị thực hiện giao tự chủ theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP, đạt 100% tổng số đơn vị sự nghiệp công lập; 100% đơn vị đã thực hiện giao quyền tự chủ đã xây dựng và thực hiện Quy chế chi tiêu nội bộ theo quy định. Tuy nhiên, một số đơn vị khi xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ còn mang tính hình thức chưa quy định rõ ràng về nội dung chi, mức chi, thiếu các biện pháp tăng thu và tiết kiệm chi. Do đó, hạn chế tính chủ động và hiệu quả của Quy chế chi tiêu nội bộ.

c) Tình hình thực hiện Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 05/9/2005 của Chính phủ:

Trong năm 2010, sau khi rà soát các đơn vị trên địa bàn thành phố thực hiện việc chuyển đổi theo Nghị định số 115/2005/NĐ-CP thì tổng số đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo cơ chế của tổ chức khoa học - công nghệ là 12 đơn vị. Trong đó, đã thực hiện hoàn thành cơ chế chuyển đổi: 06 đơn vị. Còn lại 06 đơn vị tiếp tục thực hiện việc chuyển đổi (Bao gồm: 05 đơn vị đang đề xuất trình Ủy ban nhân dân thành phố thực hiện chuyển đổi theo cơ chế khoa học, 01 đơn vị đang tiến hành xây dựng đề án).

6. Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức:

Sở Tài chính luôn quan tâm đến việc nâng cao bồi dưỡng trình độ, kiến thức về các mặt cho cán bộ công chức. Thường xuyên cử cán bộ tham gia học tập các lớp cập nhật kiến thức nghiệp vụ chuyên môn, động viên khuyến khích, tạo điền kiện cho cán bộ công chức tự học tập nâng cao trình độ. Trong năm đã cử cán bộ công chức tham gia các lớp đào tạo bồi dưỡng như sau: Bồi dưỡng nghiệp vụ thanh tra : 06 người ; bồi dưỡng kỹ năng giao tiếp: 12 người; bồi dưỡng kiến thức phòng, chống tham nhũng: 02 người; bồi dưỡng kiến thức QLNN ngạch chuyên viên : 07 người; bồi dưỡng kiến thức QLNN ngạch CV chính: 06 người ; bồi dưỡng nâng cao năng lực của CBCC trực tiếp tham gia công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật: 01 người; lớp Trung cấp chính trị : 04 người ; bồi dưỡng vi tính trình độ B : 02 người ; lớp soạn thảo văn bản quy phạm pháp luật : 06 người  …
7. Hiện đại hóa nền hành chính:

- Sở Tài chính đã triển khai việc ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của mỗi cán bộ công chức, tiếp tục sử dụng khai thác các phần mềm, chương trình ứng dụng cho công tác quản lý trong lĩnh vực tài chính. 
- Phòng Tin học của Sở đã tập huấn đào tạo cho người sử dụng chính hệ thống TABMIS, gồm các phòng ban thuộc Sở và 24 Phòng Tài chính - Kế hoạch Quận huyện. Tập huấn chương trình IMAS 7.28 và KTXa 5.0 cho khối quận huyện và Sở ngành thành phố. Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông nâng cấp phần mềm Công văn đi - đến đưa vào vận hành chính thức. Phối hợp với Bộ Tài chính tổ chức tập huấn chương trình IMAS 8.0 thí điểm đợt I cho 39 đơn vị Sở, Ban, Ngành và đợt II cho 25 đơn vị đăng ký thêm.

8. Tình hình áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO vào hoạt động quản lý hành chính nhà nước :

- Công tác quyết toán vốn đầu tư: Hồ sơ được giải quyết đúng thời hạn theo ISO đạt 93% (mục tiêu đề ra là trên 85%). Nhận 120 hồ sơ quyết toán (từ ngày 01/11/2010 - 12/01/2011); đã quyết toán theo ISO là 100 dự án vốn đầu tư tính từ thời điểm 01/11/2010-12/01/2011. 

- Công tác thẩm định giá bán nhà xưởng: Đã trình Ủy ban nhân dân thành phố 16 hồ sơ định giá nhà đất, trễ hạn 20% tương đương 03 hồ sơ, xử lý đúng hạn 13 hồ sơ, đạt 80,% theo quy định ISO.
- Công tác thẩm định giá bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước theo hai cơ chế giá: Đã trình Ủy ban nhân dân thành phố 05 hồ sơ định giá nhà đất (từ ngày 01/11/2010 - 01/12/2010)

Trên đây là nội dung báo cáo tình hình thực hiện cải cách hành chính trong tháng 12/2010 của Sở Tài chính thành phố./.


	 Nơi nhận: 

- Sở Nội vụ;
- GĐ, PGĐ phụ trách;
- CPVP phụ trách;


- Lưu: VT (VP/Th).    
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Trần Nam Trang
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