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BÁO CÁO 
Về thực hiện công tác Cải cách hành chính tháng 4 năm 2011
Thực hiện Công văn số 308/SNV-CCHC ngày 25/3/2009 của Sở Nội vụ (cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Cải cách hành chính thành phố) về việc thống nhất chế độ báo cáo thực hiện cải cách hành chính tại các Sở, ngành thành phố và quận, huyện.

Sở Tài chính báo cáo tình hình thực hiện cải cách hành chính trong 
tháng 4 năm 2011 tại Sở như sau:

1. Công tác chỉ đạo điều hành trong triển khai các nhiệm vụ cải cách hành chính của đơn vị:
- Thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội; phấn đấu thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, ngân sách thành phố năm 2011. Sở Tài chính có Kế hoạch số 1782/KH-STC ngày 02/3/2011 về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP và ban hành Kế hoạch số 2096/STC-VP ngày 08/3/2011 về chương trình công tác năm 2011. Trong đó: Tính tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên của 9 tháng còn lại trong dự toán năm 2011 để thực hiện kiềm chế lạm phát. 
- Đẩy nhanh công tác cải cách hành chính, Sở đã tiến hành kiểm tra công tác cải cách hành chính (theo kế hoạch số 2572/STC-VP ngày 22/3/2011) quý IV/2010 và quý I/2011 tại các phòng, ban thuộc Sở, thời gian kiểm tra từ ngày 29/3- 01/4/2011. Qua việc kiểm tra cải cách hành chính của 7 phòng ban trong Sở đã đạt được kết quả như sau: 

+ Là động lực thúc đẩy tính tự giác, tính chủ động và tinh thần trách nhiệm trong giải quyết công việc của mỗi cán bộ công chức. Từ đó, thay đổi cách làm việc, cách suy nghĩ và đổi mới lề lối, phong cách làm việc tốt hơn. 
+ Tạo sự phối hợp chặt chẽ giữa các phòng ban và định hướng, tháo gỡ kịp thời cho cán bộ công chức giải quyết ngay những công việc còn tồn động, khúc mắc.
Bên cạnh đó, Sở Tài chính đã tham mưu nhiều cơ chế, chính sách về tài chính, giá cả với Ủy ban nhân dân thành phố để làm đòn bẩy cho việc cải cách hành chính, cụ thể:

+ Đề xuất triển khai các biện pháp huy động các nguồn vốn để đáp ứng vốn đầu tư phát triển năm 2011.

+ Phối hợp đề xuất điều chỉnh hoặc xây dựng các đề án thu phí, lệ phí trong phạm vi thẩm quyền của Hội đồng nhân dân thành phố để trình triển khai thực hiện, góp phần tăng nguồn thu ngân sách.

+ Phân tích số liệu thu nộp thuế để đánh giá sâu sát, chặt chẽ tình hình, kịp thời báo cáo, đề xuất Ủy ban nhân dân thành phố; đảm bảo phấn đấu tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2011 vượt ít nhất 5% so với dự toán đã được Quốc hội quyết định, Thủ tướng Chính phủ giao.
+ Chuyển vốn ngân sách ủy thác để thực hiện chương trình bình ổn năm 2011 và tết Nhâm thìn 2012.

+ Tiếp tục báo cáo và đề xuất đối với tình hình sử dụng vốn cho dự án đầu tư xây dựng Khu đô thị mới Thủ Thiêm; báo cáo định kỳ về kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 11/NQ-CP của Chính phủ.
+ Phối hợp tham mưu, xác định giá giao vốn và góp ý dự thảo kế hoạch thực hiện chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng lương thực thực phẩm thiết yếu trên địa bàn thành phố năm 2011 và Tết Nhâm Thìn 2012.

+ Đề xuất chính sách tài chính, mức vốn giao cho các đơn vị tham gia chương trình bình ổn thị trường các mặt hàng phục vụ mùa khai trường 2011-2012.

+ Hoàn chỉnh Đề án thành lập Quỹ Phát triển đất, quy chế quản lý và sử dụng Quỹ Phát triển đất thành phố để trình Ủy ban nhân dân thành phố.
+ Trình Ủy ban nhân dân thành phố về cơ chế chuyển giao mặt bằng nhà, đất thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh cho tổ chức kinh tế tham gia chương trình bình ổn thị trường.
2. Tình hình rà soát các văn bản quy phạm pháp luật và đơn giản hóa thủ tục hành chính:
Sở Tài chính thực hiện nghiêm túc 73 thủ tục hành chính đã được Ủy ban nhân dân thành phố phê duyệt theo đề án 30 của Chính phủ.

3. Tình hình thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông:

- Sở Tài chính vẫn tiếp tục duy trì thực hiện cơ chế “một cửa” theo 
Quyết định số 9129/QĐ-TC/CCHC ngày 24/12/2004 của Sở Tài chính đối với công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo: Trong tháng, Thanh tra Sở đã tiếp nhận tổng số là 06 đơn. Trong đó: 

+ 03 đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền, trong đó Thanh tra Sở đã xử lý lưu 01 đơn vì nội dung về dân sự và không có chứng cứ, hiện đang giải quyết 02 đơn. 

+ 01 đơn tố cáo không thuộc thẩm quyền, trong đó Thanh tra Sở đã lưu đơn do đơn không có họ tên, chữ ký và địa chỉ của người tố cáo.

+ 02 đơn khác không thuộc thẩm quyền giải quyết, Thanh tra Sở đã có thông báo không thụ lý giải quyết đơn, hướng dẫn và chuyển đơn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
-  Đối với công tác phối hợp liên ngành giải quyết hồ sơ hành chính cho công dân, tổ chức và doanh nghiệp có liên quan đến trách nhiệm và thẩm quyền giải quyết của nhiều cơ quan hành chính nhà nước: Sở đã tiếp nhận và xử lý hồ sơ vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế toán, tổng số hồ sơ do Cục Thuế thành phố chuyển đến gồm 04 hồ sơ, Thanh tra Sở đã lập thủ tục và ban hành quyết định xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực kế toán theo quy định đối với 03 hồ sơ, tổng số tiền phạt là 16,6 triệu đồng, trả lại 01 hồ sơ do quá hiệu lực xử phạt. 
4. Tình hình sắp xếp, tổ chức bộ máy các phòng, ban, đơn vị:

- Bộ máy tổ chức của Sở Tài chính được sắp xếp theo hướng ngày càng tinh gọn, tổng số cán bộ công chức có mặt luôn thấp hơn chỉ tiêu biên chế được giao (một phần do chưa tuyển dụng được nhân sự) nhưng vẫn đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ và khối lượng công việc được giao. 

- Các phòng, ban của Sở luôn quan tâm đến việc sắp xếp lại các tổ nghiệp vụ chuyên môn để bố trí hợp lý, phân công theo chức năng nhiệm vụ được giao. Sử dụng kinh phí tiết kiệm và lao động có hiệu quả hơn để tạo nguồn thu nhập tăng thêm cho cán bộ công chức, người lao động. 
5.Tình hình thực hiện các văn bản về cải cách tài chính công:
a) Tình hình thực hiện Nghị định số 130/2005/NĐ-CP:
* Khối thành phố: Sở Tài chính đã hoàn tất và ra Thông báo thẩm tra phân bổ dự toán năm 2011, đồng thời thực hiện giao tự chủ tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2007 của Chính phủ cho các cơ quan hành chính. 
* Khối quận, huyện: Trong tháng 4 năm 2010,  thực hiện sắp xếp lại các phòng, ban chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân quận, huyện; đến nay có 422/422 đơn vị và 322/322 phường, xã đã thực hiện cơ chế tự chủ tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP, đạt 100% tổng số cơ quan (theo Công văn số 2765/STC-QHFX ngày 28/3/2011 báo cáo ủy ban nhân dân thành phố về kết quả thực hiện cơ chế tự chủ tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ).

b) Tình hình thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP:

* Khối thành phố:

Tính đến thời điểm báo cáo thì tổng số đơn vị sự nghiệp công lập hiện nay do Sở Tài chính đang theo dõi, quản lý là 317 đơn vị, trong đó:

- Đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động (loại 1): 43 đơn vị.

- Đơn vị sự nghiệp tự đảm bảo một phần chi phí hoạt động (loại 2): 202 đơn vị.

- Đơn vị sự nghiệp được ngân sách đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động (loại 3): 72 đơn vị.

Tổng số đơn vị sự nghiệp công lập đã được giao tự chủ tài chính là 
317 đơn vị; cụ thể như sau:
	Đơn vị

sự nghiệp
	Giao tự chủ tài chính giai đoạn 
2009-2011
	Giao tự chủ tài chính giai đoạn

2010 - 2012
	Tiếp tục giao tự chủ tài chính giai đoạn 2011-2013

	
	
	
	Đã trình giao
	Tiếp tục giao

	Loại 1
	3
	26
	0
	14

	Loại 2
	8
	170
	0
	24

	Loại 3
	23
	35
	3
	11

	Tổng số
	34
	231
	3
	49


Dự kiến từ nay đến tháng 6/2011 sẽ thực hiện trình giao tự chủ tài chính giai đoạn mới 2011-2013 cho 49 đơn vị còn lại.
Đồng thời, tiếp tục rà soát giao tự chủ tài chính cho các đơn vị sự nghiệp công lập mới đã được thành lập (nếu có).
* Khối quận huyện:
- Tình hình thực hiện giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với đơn vị sự nghiệp công lập:  có 1.725/1.732 đơn vị thực hiện giao tự chủ theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP, đạt 99,6% tổng số  đơn vị sự nghiệp công lập.

- Tình hình xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ của các đơn vị sự nghiệp: Có 1725/1725 đơn vị (gồm 310 đơn vị khối thành phố và 1.415 đơn vị khối quận huyện) được giao tự chủ (đạt tỷ lệ 100%). Tuy nhiên, một số đơn vị khi xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ chưa quy định cụ thể rõ ràng về nội dung chi, mức chi, thiếu các biện pháp quản lý tăng thu và tiết kiệm chi. Do đó, hạn chế tính chủ động và hiệu quả của quy chế chi tiêu nội bộ. 
c) Tình hình thực hiện Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 05/9/2005 của Chính phủ:
Tính đến thời điểm hiện nay, sau khi rà soát các đơn vị trên địa bàn thành phố thực hiện việc chuyển đổi theo Nghị định số 115/2005/NĐ-CP thì tổng số đơn vị sự nghiệp công lập thực hiện tự chủ, tự chịu trách nhiệm theo cơ chế của tổ chức khoa học - công nghệ là 12 đơn vị. Trong đó, đã thực hiện hoàn thành cơ chế chuyển đổi là 06 đơn vị, còn lại 06 đơn vị tiếp tục thực hiện việc chuyển đổi. 
6. Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức:

- Sở Tài chính luôn quan tâm đến việc bồi dưỡng, nâng cao trình độ, kiến thức cho cán bộ công chức. Thường xuyên rà soát, đánh giá thực trạng đội ngũ cán bộ công chức, tổ chức cho cán bộ công chức đăng ký nhu cầu đào tạo để xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng của Sở. 
- Công tác đề bạt, luân chuyển, nâng lương: Đang trình đề nghị Sở Nội vụ xem xét nâng lương trước niên hạn cho 14 người. Lập thủ tục bổ nhiệm 01 Chi cục trưởng và 01 Phó Chi cục trưởng - Chi cục Tài chính doanh nghiệp thuộc Sở do Ủy ban nhân dân thành phố ra Quyết định. Bổ nhiệm 01 Phó Chánh thanh tra giữ chức vụ Chánh thanh tra Sở, bổ nhiệm 01 chuyên viên giữ chức vụ phó phòng Đầu tư sửa chữa. Trong tháng đã ký hợp đồng tuyển dụng 5 công chức, 01 nhân viên bảo vệ và có 01 cán bộ nghỉ hưu.
7. Hiện đại hóa nền hành chính:

- Sở Tài chính đã triển khai việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý điều hành về lĩnh vực tài chính, cụ thể: phối hợp với Bộ Tài chính cập nhật chương trình Imas 8.0 cho các cơ quan, đơn vị; tập huấn chương trình Imas và KTXa cho quận 11, Tân Phú, và Bình Thạnh với 93 lượt học viên; hướng dẫn chương trình Công văn đi - đến cho các phòng, ban trong Sở. 
- Về hiện đại hóa công sở: Sở Tài chính đang từng bước xây dựng trụ sở làm việc hướng tới chuẩn “Công sở văn minh - sạch đẹp - an toàn”. Thực hiện sắp xếp, lưu trữ hồ sơ và bố trí nơi làm việc khang trang, hiện đại để cán bộ công chức làm việc tốt hơn.

8. Tình hình áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO vào hoạt động quản lý hành chính nhà nước:

 
-  Công tác quyết toán vốn đầu tư: Số hồ sơ quyết toán đã thẩm tra theo tiêu chuẩn ISO: 46 hồ sơ; trong tháng hồ sơ được giải quyết đúng thời hạn đạt 89% (mục tiêu đề ra là trên 85%). 
- Công tác thẩm định giá bán nhà xưởng: đã trình Ủy ban nhân dân thành phố 19 hồ sơ định giá nhà đất, trong đó: 11 hồ sơ thực hiện theo ISO, xử lý đúng hạn 09 hồ sơ, đạt 82% theo quy trình ISO; trễ hạn 02 hồ sơ, tương ứng 18%.
- Công tác thẩm định giá bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước theo hai cơ chế giá: Đã trình Ủy ban nhân dân thành phố 01 hồ sơ định giá nhà đất.
Trên đây là nội dung báo cáo tình hình thực hiện cải cách hành chính tháng 4 năm 2011 của Sở Tài chính thành phố./.
	Nơi nhận: 

- Sở Nội vụ;
- PGĐ phụ trách;
- CPVP phụ trách;


- Lưu: VT (VP/Th).    
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Trần Nam Trang
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