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Cùng với việc hoàn thành triển khai hệ thống TABMIS trên phạm vi toàn quốc, hệ thống báo cáo đã được xây dựng bổ sung, hoàn thiện, được thiết lập và đưa vào khai thác theo đúng quy định của Thông tư số 08/2013/TT-BTC về chế độ kế toán nhà nước áp dụng cho TABMIS.  Để đảm bảo sử dụng hệ thống có hiệu quả, khai thác số liệu báo cáo kế toán chính xác, đáp ứng được yêu cầu quản lý, điều hành của lãnh đạo và cung cấp cho các cơ quan có liên quan ở trung ương và địa phương; hướng dẫn người sử dụng tại KBNN, cơ quan tài chính tiếp cận và khai thác hiệu quả các báo cáo trên TABMIS; Bộ Tài chính (Ban triển khai TABMIS) hướng dẫn khai thác thông tin, số liệu kế toán trên hệ thống TABMIS như sau:

1. Hướng dẫn khai thác các báo cáo theo quy định tại Thông tư số 08/2013/TT-BTC ngày 10/01/2013 của Bộ Tài chính 
- Cơ quan tài chính và KBNN các cấp thực hiện kết xuất báo cáo theo đúng định kỳ, trong phạm vi trách nhiệm đã quy định tại phụ lục V- Danh mục mẫu biểu báo cáo tài chính, báo cáo quản trị ban hành kèm theo Thông tư số 08/2013/TT-BTC ngày 10/1/2013 của Bộ Tài chính. 

- Báo cáo tháng, năm và báo cáo quyết toán phải được kết xuất trên hệ thống theo đúng thời điểm chốt số liệu đã quy định tại Điều 60 Thông tư số 08/2013/TT-BTC.

- Các đơn vị phân công cụ thể việc khai thác báo cáo và sao lưu dữ liệu theo hướng dẫn tại công văn 1821/KBNN-KTNN ngày 13/10/2010 Hướng dẫn khai thác báo cáo kế toán trên chương trình TABMIS đối với KBNN và công văn số 14642/BTC-KBNN ngày 29/10/2010 của Bộ Tài chính Hướng dẫn khai thác báo cáo tài chính trên chương trình TABMIS đối với cơ quan tài chính (công văn này đã được sao gửi cho tất cả các đơn vị khi triển khai TABMIS). Việc tổ chức khai thác báo cáo tại các đơn vị phải đảm bảo không xảy ra tình trạng nhiều cán bộ đồng thời đệ trình yêu cầu khai thác chung một loại báo cáo, đệ trình liên tiếp với số lượng nhiều các yêu cầu khai thác báo cáo trong cùng một thời điểm, đệ trình yêu cầu khai thác báo cáo có tham số trùng lắp, khai thác báo cáo với dải tham số thời gian nhiều hơn 1 năm,…làm ảnh hưởng đến hiệu năng của hệ thống. Bộ tài chính (Ban triển khai TABMIS) sẽ có các biện pháp theo dõi, giám sát, đánh giá việc thực hiện khai thác báo cáo trên hệ thống TABMIS, thực hiện một số giải pháp kỹ thuật hủy bỏ các yêu cầu không chấp hành đúng quy định và có các biện pháp nhắc nhở đối với cá nhân và đơn vị chưa chấp hành tốt quy định, như thông báo qua thư điện tử, thông báo bằng văn bản; trường hợp nghiêm trọng, vi phạm nhiều lần sẽ xem xét thu hồi tài khoản người sử dụng, thu hồi tập trách nhiệm khai thác báo cáo của đơn vị.
- Các đơn vị thực hiện khai thác báo cáo theo đúng hướng dẫn tại phụ lục I - Hướng dẫn khai thác các mẫu báo cáo ban hành theo chế độ kế toán nhà nước áp dụng cho TABMIS (đính kèm). 
2. Hướng dẫn khai thác báo cáo và các chức năng kết xuất số liệu được thiết lập sẵn trên hệ thống TABMIS

- Trong các trường hợp cần lấy số liệu nhanh, kiểm tra đối chiếu số liệu trong quá trình hạch toán hoặc thực hiện báo cáo nhanh với các chỉ tiêu chưa được thiết lập theo mẫu, thì thực hiện khai thác các báo cáo sẵn có hoặc truy vấn số liệu nhanh trên hệ thống.
- Các đơn vị thực hiện khai thác báo cáo theo đúng hướng dẫn tại phụ lục II - Hướng dẫn khai thác báo cáo và các chức năng kết xuất số liệu được thiết lập sẵn trên hệ thống TABMIS (đính kèm). 
Đề nghị đồng chí Giám đốc Sở Tài chính, KBNN các tỉnh thành phố phổ biến tài liệu này đến người sử dụng TABMIS; trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc các đơn vị phản ánh về Bộ tài chính (Ban triển khai TABMIS) để nghiên cứu, giải quyết./.
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