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KẾ HOẠCH 

Tổ chức lấy ý kiến Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) tại Sở Tài chính

Căn cứ Quyết định số 473/KH-UBND ngày 03/02/2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến nhân dân đối với Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) tại Thành phố Hồ Chí Minh, Sở Tài chính xây dựng Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) tại Sở như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

- Nhằm phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ, tạo sự đồng thuận của cán bộ, công chức và người lao động thuộc Sở trong việc đảm bảo cụ thể hóa quy định của Hiến pháp về công nhận, tôn trọng, bảo vệ và đảm bảo quyền con người, quyền công dân.

- Triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 857/NQ-UBTVQH13 ngày 25/12/2014 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi); Kế hoạch của Thủ tướng Chính phủ ban hành kèm theo Quyết định số 01/QĐ-TTg ngày 02/01/2015; Kế hoạch của Ủy ban nhân dân Thành phố về tổ chức lấy ý kiến nhân dân đối với Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) tại Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 473/KH-UBND ngày 03/02/2015. 


2. Yêu cầu

- Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở xác định việc tổ chức lấy ý kiến Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) tại Sở là nhiệm vụ trọng tâm ưu tiên lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện trong Quý I/2015.


- Cán bộ, công chức và người lao động tích cực nghiên cứu, tham gia góp ý đối với Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi). Các ý kiến được tổng hợp chính xác, có hệ thống và báo cáo cho Ủy ban nhân dân Thành phố. 

- Việc tổ chức lấy ý kiến phải được tiến hành rộng rãi, công khai, đảm bảo chất lượng, tiết kiệm và tiến độ thực hiện.


II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung lấy ý kiến: 

Toàn bộ Dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở. Tập trung vào các vấn đề trọng tâm được xác định trong Phụ lục 3 kèm theo Kế hoạch của Thủ tướng Chính phủ, những nội dung liên quan trực tiếp đến đặc thù phát triển kinh tế - xã hội, phong tục, tập quán và những vấn đề mà Thành phố quan tâm.
2.Tài liệu phục vụ việc lấy ý kiến (được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở)
- Nghị quyết số 857/NQ-UBTVQH13 ngày 25/12/2014 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi);

- Quyết định số 01/QĐ-TTg ngày 02/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi);

- Dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi); bảng so sánh Bộ Luật Dân sự (sửa đổi) và Bộ luật Dân sự năm 2005. 

3. Hình thức, thời gian lấy ý kiến

- Việc lấy ý kiến Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) thông qua các hình thức cụ thể như sau:

+ Góp ý trực tiếp hoặc bằng văn bản;

+ Tổ chức Hội nghị, Hội thảo, tọa đàm;

+ Thông qua Trang thông tin điện tử của Thành phố, Trang thông tin điện tử của Sở Tài chính. 
- Thời gian lấy ý kiến: Từ ngày ban hành Kế hoạch này đến hết ngày 03/4/2015. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Lãnh đạo các phòng, ban, chi cục tham mưu thực hiện nhiệm vụ cụ thể:  
1. Văn phòng Sở:

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến. Tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến nội dung Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) đến toàn thể cán bộ, công chức và người lao động thuộc Sở, thời gian thực hiện: Trong tháng 3/2015;

- Phối hợp với Phòng Tin học – Thống kê đăng tải Tài liệu phục vụ việc lấy ý kiến lên Trang thông tin điện tử của Sở trước ngày 06/3/2015; 
- Tổng hợp các ý kiến góp ý của các phòng, ban, chi cục, các ý kiến góp ý trên trang Thông tin điện tử của Sở trình Giám đốc Sở gửi Ủy ban nhân dân Thành phố theo quy định (báo cáo nhanh trước ngày 10/3/2015 và báo cáo tổng hợp trước ngày 05/4/2015).  
2. Các phòng, ban, chi cục:

- Triển khai nội dung của Kế hoạch này; tổ chức nghiên cứu, thảo luận nội dung Dự thảo Bộ luật Dân sự (sửa đổi) và tiếp nhận, tổng hợp các góp ý của cán bộ, công chức và người lao động tại đơn vị gửi về Văn phòng Sở (bộ phận Pháp chế, Email: tuannguyen1974_hcm@yahoo.com.vn) trước ngày 04/4/2015 để tổng hợp, báo cáo Ban Giám đốc. 
- Sau ngày 04/4/2015, các phòng, ban, chi cục và cá nhân nếu có ý kiến đóng góp bổ sung thì tổng hợp gửi về Văn phòng Sở (bộ phận Pháp chế) để tiếp tục tổng hợp trình Ban Giám đốc báo cáo bổ sung cho Ủy ban nhân dân Thành phố (gửi đến Sở Tư pháp trước ngày 10/4/2015 - hộp thư điện tử: bttp.stp@tphcm.gov.vn hoặc gửi đến Bộ Tư pháp trước ngày 20/9/2015 - hộp thư điện tử: boluatdansu@moj.gov.vn). 

Trong quá trình thực hiện Kế hoạch, nếu có vướng mắc, phát sinh các phòng, ban, chi cục kịp thời phản ánh về Văn phòng Sở để tổng hợp, báo cáo Giám đốc Sở xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Sở Tư pháp;

- Ban Giám đốc Sở;
- Các phòng, ban, Chi cục;

- Lưu: VT (PC).
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