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TỜ TRÌNH 
Về Dự thảo Quyết định quy định về mức thu tiền sử dụng khu vực biển đối với từng hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên biển năm 2018 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
	Kính gửi :
	Ủy ban nhân dân Thành phố.


Liên quan đến mức thu tiền sử dụng khu vực biển đối với từng hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên biển trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, Sở Tài chính đã có Tờ trình số 10348/TTr-STC-BVG ngày 27 tháng 12 năm 2016 trình Ủy ban nhân dân thành phố.
Ngày 19 tháng 4 năm 2017, Ủy ban nhân dân thành phố có Công văn số 2265/UBND-ĐT xin ý kiến Thường trực hội đồng nhân dân thành phố về mức thu tiền sử dụng khu vực biển đối với từng hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên biển trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
Trên cơ sở ý kiến thống nhất của Thường trực Hội đồng nhân dân thành phố tại Công văn số 264/HĐND-KTNS ngày 23 tháng 5 năm 2017, Ủy ban nhân dân thành phố đã ban hành Quyết định số 28/2017/QĐ-UBND ngày 10 tháng 7 năm 2017 Quy định về mức thu tiền sử dụng khu vực biển đối với từng hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên biển trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

Theo quy định tại Điểm a Khoản 2 Điều 5 Thông tư liên tịch số 198/2015/TTLT-BTC-BTNMT ngày 07 tháng 12 năm 2015 của Bộ Tài chính - Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định về phương pháp tính, phương thức thu, chế độ quản lý và sử dụng tiền sử dụng khu vực biển có nêu: “Căn cứ khung giá áp dụng tính thu tiền sử dụng khu vực biển tại Khoản 1 Điều này và điều kiện kinh tế - xã hội cụ thể của địa phương, Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường và các cơ quan có liên quan xây dựng và trình Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành hàng năm mức thu tiền sử dụng khu vực biển trên địa bàn thuộc thẩm quyền giao của địa phương sau khi có ý kiến của Thường trực Hội đồng nhân dân cùng cấp để thực hiện xác định số tiền sử dụng khu vực biển cho tổ chức, cá nhân phải nộp theo quy định tại Thông tư này khi được giao khu vực biển.”
Đồng thời, căn cứ ý kiến của Bộ Tài chính tại Công văn số 8354/BTC-QLCS về hình thức ban hành Quyết định về mức thu tiền sử dụng khu vực biển đối với hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên biển trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh thì Quyết định về mức thu tiền sử dụng khu vực biển đối với hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên biển sẽ được ban hành hàng năm.
Nay, sau khi rà soát lại các quy định thì Bộ Tài chính, Bộ Tài nguyên và Môi trường chưa ban hành mức thu khác so với mức thu tại Thông tư số 198/2015/TTLT-BTC-BTNMT ngày 07 tháng 12 năm 2015 và mức thu quy định tại Quyết định số 28/2017/QĐ-UBND ngày 10 tháng 7 năm 2017 đã thực hiện đúng với quy định tại Thông tư số 198/2015/TTLT-BTC-BTNMT ngày 07 tháng 12 năm 2015.

Do đó, Sở Tài chính kiến nghị Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Quyết định về mức thu tiền sử dụng khu vực biển đối với từng hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên biển năm 2018 trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh theo hướng giữ nguyên mức thu và các nội dung như Quyết định số 28/2017/QĐ-UBND ngày 10 tháng 7 năm 2017. 
Kính trình Ủy ban nhân dân Thành phố xem xét, quyết định ./.
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