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	ỦY BAN NHÂN DÂN  
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	––––––––––––
	–––––––––––––––––––––––––––––––

	Số:           /TTr-UBND
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày      tháng      năm 2025

	
	


TỜ TRÌNH

Về Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa

–––––––––––– 
Kính gửi: Hội đồng nhân dân Thành phố

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm 2025; 

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19 tháng 02 năm 2025;
Căn cứ Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư ngày 18 tháng 6 năm 2020; Luật số 57/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024 về sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quy hoạch, Luật Đầu tư, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư và Luật Đấu thầu;

Căn cứ Nghị quyết số 98/2023/QH15 ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Quốc hội về thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố 
Hồ Chí Minh;

Căn cứ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa.

Theo quy định về quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa tại Nghị quyết số 98/2023/QH15 ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Quốc hội về thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh (gọi tắt là Nghị quyết số 98/2023/QH15), Hội đồng nhân dân Thành phố đã ban hành Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 quy định về quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa. 

Ngày 29 tháng 11 năm 2024, Quốc hội ban hành Luật số 57/2024/QH15 về Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quy hoạch, Luật Đầu tư, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư và Luật Đấu thầu (sau đây gọi tắt là Luật sửa đổi, bổ sung 4 Luật), trong đó không quy định về quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu đối với các dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư. 

Căn cứ khoản 2 Điều 8 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, quy định như sau:
“Điều 8. Sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc đình chỉ việc thi hành văn bản quy phạm pháp luật

2. Văn bản quy phạm pháp luật bị bãi bỏ bằng văn bản của chính cơ quan, người có thẩm quyền đã ban hành văn bản đó hoặc bằng văn bản của cơ quan, người có thẩm quyền, trừ trường hợp quy định tại điểm a và điểm b khoản 2 Điều 54
 của Luật này.”

Để đảm bảo thực hiện đúng quy định tại Luật số 57/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024; tạo sự thống nhất, tránh chồng chéo giữa các quy định pháp luật về quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của các dự án PPP, Ủy ban nhân dân Thành phố kính trình Hội đồng nhân dân Thành phố Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa, cụ thể như sau:
1. Căn cứ ban hành Nghị quyết

1.1. Cơ sở pháp lý

- Điểm b khoản 5 Điều 4 Nghị quyết số 98/2023/QH15 ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Quốc hội quy định: “ b) Quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án PPP trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa do Hội đồng nhân dân Thành phố quy định”.

- Điều 2 Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố có quy định về Quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
- Điều 4 Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư ngày 18 tháng 6 năm 2020 được sửa đổi, bổ sung bởi Luật số 57/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024 không còn quy định về tổng mức đầu tư tối thiểu đối với dự án PPP (Điều 4 Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư trước khi được sửa đổi có quy định về tổng mức đầu tư tối thiểu đối với dự án PPP)
-  Điểm d khoản 3 Điều 6 Luật số 57/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quy hoạch, Luật Đầu tư, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư và Luật Đấu thầu quy định:

“Đối với dự án PPP đang thực hiện theo quy định của Nghị quyết số 98/2023/QH15 ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Quốc hội về thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh, Nghị quyết số 136/2024/QH15 ngày 26 tháng 6 năm 2024 của Quốc hội về tổ chức chính quyền đô thị và thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển thành phố Đà Nẵng, Nghị quyết số 137/2024/QH15 ngày 26 tháng 6 năm 2024 của Quốc hội về bổ sung thí điểm một số cơ chế, chính sách đặc thù phát triển tỉnh Nghệ An, Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định việc tiếp tục thực hiện dự án PPP theo các Nghị quyết này hoặc áp dụng quy định của Luật này. Trường hợp quyết định áp dụng quy định của Luật này thì áp dụng chuyển tiếp theo các điểm a, b và c khoản này để tiếp tục thực hiện dự án.”

- Căn cứ khoản 2 Điều 8 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, quy định như sau:

“Điều 8. Sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc đình chỉ việc thi hành văn bản quy phạm pháp luật

2. Văn bản quy phạm pháp luật bị bãi bỏ bằng văn bản của chính cơ quan, người có thẩm quyền đã ban hành văn bản đó hoặc bằng văn bản của cơ quan, người có thẩm quyền, trừ trường hợp quy định tại điểm a và điểm b khoản 2 Điều 54 của Luật này.”
1.2. Cơ sở thực tiễn

Việc ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa là cần thiết để đảm bảo tuân thủ đúng quy định của Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư ngày 18 tháng 6 năm 2020 được sửa đổi, bổ sung bởi Luật số 57/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024, tạo động lực thúc đẩy và ưu tiên đầu tư PPP đối với các dự án quan trọng, khuyến khích thu hút nguồn lực đầu tư từ khu vực tư nhân thuộc các lĩnh vực được xác định.Việc không quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu đối với các dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư sẽ tạo điều kiện thuận lợi để khu vực tư nhân tiếp cận đầu tư các dự án PPP, góp phần tận dụng được nguồn lực về tài chính cũng như kinh nghiệm của khu vực tư nhân, giảm áp lực ngân sách Thành phố, đáp ứng nhu cầu đầu tư trong phát triển kinh tế - xã hội nói chung, trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa nói riêng.  
2. Đối tượng, phạm vi điều chỉnh, nội dung chính của Nghị quyết

2.1. Đối tượng áp dụng


Nghị quyết này áp dụng đối với cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân tham gia hoặc có liên quan đến công tác quản lý, thực hiện dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa trên địa bàn Thành phố.

2.2. Phạm vi điều chỉnh

Nghị quyết này bãi bỏ quy định về quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa trên địa bàn Thành phố.

2.3. Nội dung chính của Nghị quyết:

Hội đồng nhân dân Thành phố quyết định bãi bỏ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa.
3. Thời gian dự kiến trình Hội đồng nhân dân Thành phố xem xét, thông qua Nghị quyết:

Theo nội dung chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố tại Công văn số 92/HĐND ngày 04 tháng 3 năm 2025. Theo đó, trình Hội đồng nhân dân Thành phố theo đúng quy trình, quy định của pháp luật và đảm bảo hồ sơ pháp lý vào Kỳ họp thường lệ giữa năm 2025, Khóa X, nhiệm kỳ 2021-2026.

4. Dự kiến nguồn lực, điều kiện bảo đảm cho việc thi hành Nghị quyết:

Trong trường hợp Nghị quyết được ban hành vẫn sử dụng nguồn lực, bộ máy nhân sự hiện có của Thành phố để thực hiện, không phát sinh yêu cầu mới.

Trên đây là Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa, Ủy ban nhân dân Thành phố kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực Thành ủy;

- Thường trực Hội đồng nhân dân TP ;

- TTUB: CT, PCT/VX;

- Ban Văn hóa - Xã hội HĐNDTP;

- Các Sở: KHĐT, Y tế, GD-ĐT, VH-TT ;

- VPUB: CVP, PCVP/DA ;

- Phòng DA;

- Lưu: VT, (DA///).
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

	
	
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH




	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:       /2025/NQ-HĐND
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày     tháng      năm 2025



NGHỊ QUYẾT
Bãi bỏ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, 
giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
KHÓA X KỲ HỌP THỨ HAI MƯƠI HAI
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm 2025; 

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19 tháng 02 năm 2025;
Căn cứ Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư ngày 18 tháng 6  năm 2020; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quy hoạch, Luật Đầu tư, Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư và Luật Đấu thầu số Luật số 57/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024;
Căn cứ Nghị quyết số 98/2023/QH15 ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Quốc hội về thí điểm cơ chế, chính sách đặc thù phát triển Thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa
Xét Tờ trình số        /TTr-UBND ngày     tháng     năm 2025 của Ủy ban nhân dân Thành phố về đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa; Báo cáo thẩm tra số ……/BC-HĐND ngày    tháng    năm 2025 của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân Thành phố; ý kiến của các đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Bãi bỏ toàn bộ Nghị quyết
Bãi bỏ toàn bộ Nghị quyết số 16/2023/NQ-HĐND ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định quy mô tổng mức đầu tư tối thiểu của dự án đầu tư theo phương thức đối tác công tư trong lĩnh vực y tế, giáo dục - đào tạo, thể thao và văn hóa.
Điều 2. Điều khoản thi hành
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh Khóa X Kỳ họp thứ hai mươi hai thông qua ngày     tháng     năm 2025 và có hiệu lực từ ngày     tháng     năm 2025./.
	Nơi nhận:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Văn phòng Chính phủ;
- Bộ Tài chính;
- Bộ Tư pháp;
- Cục kiểm tra văn bản QPPL - Bộ Tư pháp;
- Thường trực Thành ủy TP.HCM;
- Thường trực Hội đồng nhân dân TP.HCM;
- Ủy ban nhân dân TP.HCM;
- Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam TP.HCM;
- Đoàn Đại biểu Quốc hội TP.HCM;
- Đại biểu Hội đồng nhân dân TP.HCM;
- Văn phòng Thành ủy TP.HCM;
- Văn phòng ĐĐBQH và HĐND TP.HCM;
- Văn phòng Ủy ban nhân dân TP.HCM;
- Các sở, ban, ngành TP.HCM;
- HĐND-UBND-UBMTTQVN thành phố Thủ Đức, 05 huyện; 
- UBND-UBMTTQVN các quận;
- Trung tâm Công báo TP.HCM;
- Lưu: VT, (///).
	CHỦ TỊCH 


Nguyễn Thị Lệ



DỰ THẢO





DỰ THẢO








� Điều 54. Hiệu lực về không gian


2. Văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ở đơn vị hành chính nào thì có hiệu lực trong phạm vi đơn vị hành chính đó và phải được quy định cụ thể ngay trong văn bản đó. Trường hợp có sự thay đổi về địa giới đơn vị hành chính thì hiệu lực về không gian và đối tượng áp dụng của văn bản quy phạm pháp luật được xác định như sau:


a) Trường hợp một đơn vị hành chính được chia thành nhiều đơn vị hành chính mới cùng cấp, văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân của đơn vị hành chính được chia vẫn có hiệu lực đối với các đơn vị hành chính mới cho đến khi Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân của đơn vị hành chính mới có quyết định khác;


b) Trường hợp nhiều đơn vị hành chính được nhập thành một đơn vị hành chính mới cùng cấp thì Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân của đơn vị hành chính mới quyết định việc áp dụng văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân của đơn vị hành chính được nhập hoặc ban hành văn bản quy phạm pháp luật mới;
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