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	  ỦY BAN NHÂN DÂN
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	THÀNH PHỒ HỒ CHÍ MINH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	SỞ TÀI CHÍNH
	

	           

	  Thành phố Hồ Chí Minh, ngày      tháng      năm 2025



BẢN ĐÁNH GIÁ THỦ TỤC HÀNH CHÍNH, VIỆC PHÂN QUYỀN, PHÂN CẤP, VIỆC ỨNG DỤNG, THÚC ĐẨY PHÁT TRIỂN KHOA HỌC, CÔNG NGHỆ, ĐỔI MỚI SÁNG TẠO VÀ CHUYỂN ĐỔI SỐ, BẢO ĐẢM BÌNH ĐẲNG GIỚI, VIỆC THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH DÂN TỘC TRONG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN THÀNH PHỐ PHÂN CẤP THẨM QUYỀN PHÊ DUYỆT PHƯƠNG ÁN XỬ LÝ TÀI SẢN LÀ VẬT CHỨNG VỤ ÁN, TÀI SẢN CỦA NGƯỜI BỊ KẾT ÁN BỊ TỊCH THU ĐÃ CÓ QUYẾT ĐỊNH THI HÀNH ÁN CỦA CƠ QUAN CÓ THẨM QUYỀN
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 64/2025/QH15 ngày 19 tháng 02 năm 2025 và Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 87/2025/QH15 ngày 25 tháng 6 năm 2025, Sở Tài chính đã tiến hành đánh giá thủ tục hành chính, việc phân quyền, phân cấp, việc ứng dụng, thúc đẩy phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số, việc bảo đảm bình đẳng giới, việc thực hiện chính sách dân tộc trong dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố phân cấp thẩm quyền quyết định phê duyệt phương án xử lý tài sản là vật chứng vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu đã có quyết định thi hành án của cơ quan có thẩm quyền. Kết quả như sau:
I. TỔ CHỨC THỰC HIỆN ĐÁNH GIÁ
1. Bối cảnh xây dựng dự thảo văn bản quy phạm pháp luật
Ngày 05 tháng 3 năm 2018, Chính phủ ban hành Nghị định số 29/2018/NĐ-CP quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân.
Ngày 27 tháng 11 năm 2018, Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quyết định số 5306/QĐ-UBND ủy quyền phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là vật chứng vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu.

Ngày 18 tháng 8 năm 2021, Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quyết định số 2967/QĐ-UBND sửa đổi, bổ sung nội dung Điều 1 Quyết định số 5306/QĐ-UBND.

Ngày 01 tháng 4 năm 2025, Chính phủ ban hành Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định thẩm quyền, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân thay thế Nghị định số 29/2018/NĐ-CP. Theo đó: 

- Tại khoản 3 Điều 20 Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định:

“3. Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định hoặc phân cấp thẩm quyền quyết định phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là vật chứng vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu và đã có quyết định thi hành án của cơ quan có thẩm quyền, trừ trường hợp quy định tại khoản 1 Điều này.”;

- Tại điểm b khoản 4 Điều 105 Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh:

“b) Ban hành văn bản phân cấp thẩm quyền quyết định xác lập, phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân theo quy định tại Nghị định này.”.

Từ các căn cứ nêu trên, nội dung ủy quyền tại Quyết định số 5306/QĐ-UBND, Quyết định số 2967/QĐ-UBND của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố đã không còn phù hợp với quy định pháp luật hiện hành. Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phải ban hành văn bản phân cấp thẩm quyền quyết định phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là vật chứng vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu và đã có quyết định thi hành án của cơ quan có thẩm quyền theo quy định tại Nghị định này.
2. Mục đích, yêu cầu đánh giá
Việc xây dựng Quyết định quy định thẩm quyền quyết định phê duyệt phương án xử lý tài sản là vật chứng vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu đã có quyết định thi hành án của cơ quan có thẩm quyền của Ủy ban nhân dân Thành phố nhằm bảo đảm tính thống nhất, đồng bộ của hệ thống pháp luật, phù hợp với quy định tại Nghị định số 77/2025/NĐ-CP của Chính phủ và tình hình thực tiễn của Thành phố. Đồng thời, đẩy mạnh phân cấp, phân quyền, rút ngắn thời gian trình phê duyệt phương án xử lý tài sản, đẩy nhanh tiến độ xử lý hàng hóa, tránh tồn đọng làm giảm giá trị tài sản ảnh hưởng đến thu ngân sách nhà nước.
II. KẾT QUẢ ĐÁNH GIÁ
1. Việc phân quyền, phân cấp (nếu trong dự thảo văn bản có quy định về phân quyền, phân cấp)

Sự cần thiết của việc phân quyền, phân cấp, thẩm quyền phân cấp, nội dung phân quyền, phân cấp; điều kiện bảo đảm để thực hiện nội dung được phân quyền, phân cấp; việc thực hiện kiểm tra, giám sát sau khi phân quyền, phân cấp.
Căn cứ khoản 1, khoản 2 Điều 13 Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 72/2015/QH15 ngày 16/6/2025 quy định:

“Điều 13. Phân cấp
1. Hội đồng nhân dân cấp tỉnh phân cấp cho Ủy ban nhân dân cùng cấp hoặc Hội đồng nhân dân cấp xã; Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phân cấp cho cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính khác thuộc Ủy ban nhân dân cấp mình, Ủy ban nhân dân, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã thực hiện liên tục, thường xuyên một hoặc một số nhiệm vụ, quyền hạn mà mình được giao theo quy định của pháp luật, trừ trường hợp pháp luật quy định không được phân cấp.
Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phân cấp cho đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý thực hiện liên tục, thường xuyên một hoặc một số nhiệm vụ, quyền hạn mà mình được giao theo quy định của pháp luật để tăng quyền tự chủ cho các đơn vị sự nghiệp công lập trong việc quản trị đơn vị và cung ứng dịch vụ công, trừ trường hợp pháp luật quy định không được phân cấp.

2. Việc phân cấp phải được quy định trong văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan, cá nhân phân cấp. Cơ quan, cá nhân phân cấp chịu trách nhiệm bảo đảm các điều kiện cần thiết để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn phân cấp, trừ trường hợp cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân được phân cấp có đề nghị và tự bảo đảm điều kiện thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được phân cấp.”;

Căn cứ khoản 3 Điều 20 Nghị định số 77/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định thẩm quyền, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân thay thế Nghị định số 29/2018/NĐ-CP quy định:

“3. Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định hoặc phân cấp thẩm quyền quyết định phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là vật chứng vụ án, tài sản của người bị kết án bị tịch thu và đã có quyết định thi hành án của cơ quan có thẩm quyền, trừ trường hợp quy định tại khoản 1 Điều này.”;

Như vậy, nội dung dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố phân cấp thẩm quyền quyết định phê duyệt phương án xử lý tài sản đối với tài sản do người có thẩm quyền thuộc phạm vi quản lý của địa phương ra quyết định tịch thu phù hợp với quy định về phân cấp tại khoản 1, khoản 2 Điều 13 Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 72/2015/QH15.

Sự cần thiết của việc phân quyền, phân cấp: nội dung dự thảo Quyết định phân cấp đảm bảo đẩy mạnh việc phân cấp, phân quyền, rút ngắn thời gian trình phê duyệt phương án xử lý tài sản, đẩy nhanh tiến độ xử lý hàng hóa, tránh tồn đọng làm giảm giá trị tài sản ảnh hưởng đến thu ngân sách nhà nước.

Về dự kiến nguồn lực, điều kiện bảo đảm cho việc phân cấp: về cơ bản việc thi hành Quyết định không làm phát sinh các nhu cầu về nguồn nhân lực và tài chính để thực hiện, không phát sinh điều kiện khác để bảo đảm cho việc thi hành Quyết định.

Việc thực hiện kiểm tra, giám sát sau khi phân quyền, phân cấp: Trong quá trình thực hiện Quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Tài chính sẽ phối hợp, giám sát, theo dõi tình hình thực hiện thẩm quyền được phân cấp của các cơ quan, tổ chức, đơn vị. Hàng năm, Sở Tài chính đề nghị các cơ quan, tổ chức, đơn vị tổng hợp, báo cáo việc thực hiện thẩm quyền được phân cấp, khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố.
DỰ THẢO
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